

澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau

政策研究和區域發展局 Direcção dos Serviços de Estudo de Políticas e Desenvolvimento Regional

關於立法會李振宇議員書面質詢的回覆

遵照行政長官的指示,就立法會 2025 年 1 月 28 日第 092/E81/VII/GPAL/2025 號公函轉來李振宇議員於 2025 年 1 月 17 日提出,行政長官辦公室於 2025 年 1 月 28 日收到的書面質詢,回覆如下:

一、關於問題一的回覆

今年是《澳門特別行政區經濟和社會發展第二個五年規劃(2021-2025年)》(以下簡稱"'二五'規劃")的收官之年,也是澳門特區第三個五年規劃的謀劃之年。"二五"規劃頒佈實施以來,各司各部門明確主體責任,將規劃的主要目標任務落實於年度施政工作中,確保規劃落到實處。特區政府定期開展"二五"規劃的實施評估工作,今年內將開展對"二五"規劃實施情況的全面總結工作。特區政府將在總結"二五"規劃實施經驗基礎上,根據當前發展面臨的新形勢新任務新要求,結合澳門實際,按照對接國家"十五五"規劃、立足澳門長遠發展等方向,研究第三個五年規劃的編製工作。

二、關於問題二的回覆

中央決定開發橫琴,目的就是促進澳門經濟適度多元發展,便利澳門居 民生活就業。特區政府一直十分重視橫琴粵澳深度合作區建設, "二五"規 劃設立專章 "加快橫琴粵澳深度合作區建設",作為融入國家發展大局的重 點內容。

新一屆政府將深入貫徹落實習近平主席講話精神,錨定"澳門+橫琴" 新定位,以"三個要看"為重要指引,把橫琴建設放在施政工作更加重要 位置,設立"促進橫琴粤澳深度合作區建設領導小組",加強特區政府不 同範疇的統籌協調,從政策、法律、資源投放、人力保障等各個方面加大



澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau

政策研究和區域發展局 Direcção dos Serviços de Estudo de Políticas e Desenvolvimento Regional

對深合區建設的支持力度,聚焦制度創新和規則銜接,打造一批標誌性、有帶動效應的工程和項目,努力實現政策通、民生通、要素通、服務通,從制度、機制、政策等多方面加快構建澳琴一體化的新格局,促進深合區建設取得更大實質性成效。

局長 張作文